

LO QUE SE HA HECHO Y LO QUE QUEDA POR HACER

El marqués de Estella expone el verdadero concepto de la Unión Patriótica y dirige un sincero y razonado llamamiento al pueblo español

Para colaborar en esta cruzada ciudadana sólo se requiere buena voluntad y reconocimiento del régimen iniciado en virtud del acto patriótico del 13 de Septiembre de 1923

Reunidas conmigo hace días las personas del Comité Ejecutivo Central de Uniones Patrióticas a la sazón en Madrid, abordamos, según propósito que anuncié en anterior escrito, el examen del estado actual de nuestra organización, encontrándolo, en general, altamente satisfactorio, pero creyendo que deben dictarse algunas reglas que, a modo de apéndice del reglamento en vigor (que hemos repasado, juzgándolo muy bien orientado), esclarezcan algunos de los puntos que en él se tratan.

Es preciso ante todo, definir una vez más las relaciones que deben mediar entre los gobernadores civiles y las Uniones Patrióticas; casi pudiéramos decir con los presidentes provinciales. Ellas se deducirán bien claras del propósito de ambas personalidades, de ayudarse y aumentar sus recíprocos prestigios en forma tal que una no pretenda nunca anular a la otra, y que sea el primer interesado en mantener la autoridad del gobernador el presidente de la Unión Patriótica, y en mantener la influencia justa y moral de éste el propio gobernador.

En cuanto a la admisión o exclusión de afiliados o adheridos debe prevalecer la mayor escrupulosidad en lo referente al examen de los actos más o menos puros que realicen como ciudadanos, lo que revelará el estado de exaltación patriótica con que se ha ingresado en nuestras filas. No así en cuanto al abolengo político de cada uno, que no sólo puede ser variadísimo, sino conservarse como un propósito ideal a revivir cuando la ocasión de formarse de nuevo los partidos sea llegada, sin que esto entorpezca ni dificulte para nada la pertenencia a nuestra Organización, siempre que se deslignen de los compromisos que otras políticas quisieran imponerles, y que, comprendiendo lo que somos y lo que re-

presentamos, se decidan, ejerciendo cargo o sin ejercerlo, a colaborar con su actitud y con sus palabras, derivadas de su convicción, a la obra preparatoria, aunque de duración indeterminada, que venimos realizando.

Reciente y notorio ha sido el caso de la adhesión a nuestra labor de un político, por sí mismo y por su estirpe de la más alta clasificación. Otros de no menor relieve, desde nuestro advenimiento, colaboran no sólo con su opinión y exactitud clara y explícita, sino en altos organismos oficiales. Ello no requiere más que reconocer la justificación del acto ilegal, pero patriótico, del 13 de Septiembre, y la necesidad de esperar que finalice su obra; ni siquiera hay que estar conforme con todas y cada una de sus actuaciones. Es decir, basta no entorpecer la marcha a la legalidad, cuando ésta pueda establecerse sobre base firme; según la Dictadura ha ofrecido al país como final de su misión. Mejor aún es ayudarla, asesorarla con colaboración benévola, que no excluye la lealtad para con los propios deberes y convicciones y completan a los que se tienen para con la Patria y el Rey.

Muchos se preguntan a sí mismos, y aún nos preguntan a nosotros, qué tiempo hemos de durar en la dirección y gobierno del país. A ello no cabe contestar más que será el preciso para servirlo completamente en sus anhelos e intereses y poder restituirlo a una normalidad que fructifique, frondosa y robusta, sobre un terreno perfectamente saneado previamente.

Casi pudiera decirse que vamos a empezar con el nacimiento de la próxima Asamblea la segunda etapa de nuestra misión, y que nuestra permanencia en el Poder ha de ser la garantía de la independencia y serenidad con que los futuros asambleístas estudien concienzudamen-

te y con verdadera libertad el estado y situación del país, la influencia de sus actuales leyes y pasadas costumbres, y propongan la renovación precisa para que no se pueda reproducir el riesgo que la nación corrió cuando por verdadero y angustioso requerimiento de la voluntad popular, reclamamos el Poder hace ya cerca de cuatro años.

Como la Unión Patriótica, según se ha dicho cien veces, no es un partido, sino que es una conducta organizada, una posición adoptada en vista de las circunstancias nacionales, no tiene para qué someterse a controversia de opiniones ni a luchas partidistas, de dudosa eficacia siempre, que para nosotros son de notoria improcedencia. La Unión Patriótica, pues, no tiene, ni precisa, ni reconoce oposiciones; es, lo diremos una vez más, la reunión de hombres de todas las ideas que se agrupan y organizan, por imperativo de sus conciencias, para sanear la política y elevarla al plano de alta concepción e impersonalismo, único que puede redimirla y dignificarla. Su programa es es bien amplio, y lo mismo se nutre de idearios de la derecha que de la izquierda, siempre que representen posibles beneficios para el país. Esto significa un progreso enorme en política, que no todos los entendimientos han comprendido, y es lo que nos da un carácter apolítico que nos permite asignar a las Uniones Patrióticas un matiz más oficial, más estatal que lo pudieran tener nunca los partidos doctrinarios y personalistas. En este camino, el poder público clareará cada día más su intención y no detendrá ante pueriles consideraciones, la decisión de servir a España de un modo tan completo y radical como pudo ser soñado en las horas febriles del 13 de Septiembre, que después se ha venido concretando y desenvol-

viendo en programas de actuación, reflejo fiel y ampliado de lo prometido al país en aquella fecha.

Las anteriores consideraciones y la proximidad de la Asamblea han hecho entender al Comité Ejecutivo Central de Unión Patriótica que ha llegado el momento de que todas las Uniones Patrióticas se reorganicen y ratifiquen su firme voluntad de actuar, invitando a los simpatizantes a que ingresen en ellas sin ocultar sus sentimientos, ni por mundanos temores ni por habilidosas previsiones, pues el que esté en ese dubitativo estado de ánimo realmente no se siente poseído de la fé precisa para servir en nuestro apostolado, ni para acompañarnos en la dura cruzada emprendida.

Para ello, antes del 10 de Septiembre, han de estar en cada provincia reorganizadas las Uniones Patrióticas locales y provinciales; ratificados o renovados los nombramientos de las personas que han de integrarlas y dirigir las, realizando esta labor por propio esfuerzo y como prueba de capacidad orgánica y ciudadana; limitándose los gobernadores civiles y sus delegados a vigilar que estos actos se lleven a cabo con el orden y templanza que ha de caracterizarnos y con la independencia de juicio que dará por resultado el aumento de fuerza y prestigio de los elementos directivos elegidos. Para la fecha apuntada deben estar en poder de este Comité Ejecutivo Central los estados numéricos de afiliados y las relaciones nominales de jefes de distintos grados de cada provincia, antecedente que nos es indispensable conocer para cuando la Asamblea se constituya, siendo, además, un dato que nos permitirá en toda ocasión hacer gala y muestra de la fuerza que en número y calidad representamos.

Con esta fecha se dirigen a las Uniones Patrióticas instrucciones preci-

sas para la ejecución de cuanto queda consignado, que espero del celo, entusiasmo y capacidad de todos se lleve a cabo del modo más rápido y perfecto, convencido de que digan o insinúen lo que quieran nuestros detractores, o los que fingen no darnos importancia, la tenemos, y muy grande, en el actual momento histórico de la vida del país, y no puede admitirse que ningún desfallecimiento de nuestra parte, ni menos las campañas solapadas de los que no estén con nosotros, dificulten el desenvolvimiento de la actuación, que tenemos por indispensable para la salud de la Patria.

No somos una fuerza armada, como el fascismo; no somos tampoco el Somatén español, aun cuando nos unan a él fraternales lazos, y seguramente son muchos los casos de duplicidad y compenetración; pero menos todavía somos un partido político de estrecha doctrina y amplias ambiciones personales; somos virtualmente una cruzada civil saneadora, vista con vivísima simpatía por los elementos militares, para los que el patriotismo y el sacrificio son siempre postulado y guía primordial de conducta; una cruzada, porque somos cristianos, porque queremos ser justos y morales, porque hemos hecho de la ciudadanía un mandamiento de nuestra ley, y porque nuestro norte es siempre el engrandecimiento de España.

Es de esperar que cada día que pasa despertemos más fe en los que nos siguen y provoquemos más hostilidad en los que nos combaten, que van llegando al paroxismo de la desesperanza absoluta. Para esta pequeña lucha hay que prevenirse, abriendo los ojos al pueblo, aunque ya lo ve todo bien claro sobre los beneficios que representamos para la Patria y tomando todos y cada uno la actitud gallarda de la convicción. Los vergonzantes son, acaso,

más dañinos que los enemigos. No exigimos, lo diremos por milésima vez, confesión de credo político; pero sí franca declaración de colaboración y asistencia en la obra salvadora, lo que no impone incondicionalidad doctrinal, ni menos personal, pues hemos de reservar siempre, para ofrecerlo sólo al bien patrio, el tesoro sagrado de nuestro recto juicio. Lo contrario de lo que eran y significaban las agrupaciones políticas y parlamentarias de tan deplorables resultados en la vida nacional.

Nuestra ética nos impide ser Agencias de ventajas ni colocaciones. Ni aún de las logradas hacemos alarde, ni menos venta a los pueblos ni a las personas a cambio de adhesiones. Por mi parte, me he negado desde el principio a ser comunicante de disposiciones beneficiosas y más aún correo de credenciales. Todo es muy antiguo régimen, y porque lo es, todavía hay quien desde sus filas en cuadro bucea vergonzante por las oficinas, unas veces para entorpecer y retardar las resoluciones; otras, para conocerlas, actuando de este modo sucio e inmoral de la baja politiquilla para conservar su situación. Yo he de suponer que la práctica de tales métodos escapa al conocimiento de los jefes de los servicios, que nunca los consentirían.

Nuestras normas han de ser otras, aunque parezca que favorecemos ante los pueblos la posición de los que practicaban y tratan de seguir practicando las antiguas. Al país le debemos la verdad, y hay que educarlo en la sinceridad, negando lo que no sea justo y resistiéndonos a toda claudicación, ni siquiera por fórmula cortés. Por mi parte declaro que ninguna de mis determinaciones ministeriales, y algunas es posible que hayan sido beneficiosas, las ha inspirado el cariño ni simpatía a pueblo, clase o

Grandes Fiestas y Fiestas en La Cumbre (CÁCERES)

Durante los días 20, 21 y 22 de Agosto se celebrará la importante feria de toda clase de ganados en esta villa, acreditada desde hace muchos años.

Se cuenta con abundantes abrevaderos para el ganado, y los pastos de la dehesa boyal son gratuitos, así como los puestos públicos que se establezcan en el real de la feria y dentro de población.

El Ayuntamiento, para hacer agradable y divertida la estancia de los feriantes, tiene organizados los siguientes festejos:

Teatro. Cinematógrafo al aire libre. Fuegos artificiales. Cucañas. Carreras pedestres. Bailes públicos, etc., etc.

La Banda municipal de Trujillo dará grandes conciertos durante expresados días.

La Cumbre y Julio de 1927.—La Comisión.

persona determinada, sino el concepto de la justicia y de la razón que alegaba.

Creo que hemos alcanzado una altura ética estimable; pero no aún la inflexible y obstinada que al país debemos y a la que aspiramos, seguros de lograrla, para el mejor servicio del país.

Vamos a entrar en el quinto año de gobernación; nos quedan por acometer problemas tan importantes como los resueltos, y aún éstos hay que consolidarlos, que cuatro años son un minuto en el curso de la Historia. Hemos venido asistiéndonos de organismos consultivos y aún celebrado bastantes Asambleas o Congresos parciales de carácter limitado; pero ahora vamos a dar vida a un gran órgano en que todos los intereses tengan contraste y todas las opiniones audiencia, al que es preciso reservar por su eficiencia y recto proceder un lugar de honor en la historia del país, y aún en la de la Humanidad. Porque España no aspira sólo a buscarse su mejor modo de vivir, sino a influir por el éxito y la originalidad de sus instituciones en la transformación política mundial que se impone, si han de salvarse la humana dignidad y los sagrados principios de la fé cristiana, doctrina única e imperecedera en que han de inspirarse todas las civilizaciones y todos los estatutos de los pueblos.

Al significar este escrito mío, fruto no sólo de meditación personal, sino del contraste de ideas con mis compañeros de Junta Suprema, un manifiesto y un llamamiento a las Uniones Patrióticas, lo es también al pueblo entero, a las clases todas, altas y humildes, que han de fraternizar en el recíproco amor de prójimos y en la esperanza del mayor bienestar que para todos debe alcanzarse como beneficio de una organización social y de una actuación política que manteniendo el orden, distribuya la justicia sin miedo a la coacción, ni de clases ni de números.

La Unión Patriótica y

los que la representan es preciso que salgan de la actitud modesta a que los inclina su noble condición. No por exagerarla, si a España estuviera reservada la desgracia y la vergüenza de volver al pasado, habrían de ser más prudentes ni benévolos con ella las prácticas de una política que no se paraba en persecuciones, y que solo cedía y claudicaba ante los conatos de fuerza. La Unión Patriótica, y a ella considero que pertenecen todos los que hacen justicia a nuestra obra y nos acompañan con nobles ansias de que acertemos, aunque muchos man tengan aún una indefinición inexplicable, ha de tener vigor y acometividad en su actuación, esencialmente contra todo lo que denote hampa, injusticia, inmoralidad, mafeza y chulería. No habrá que luchar seguramente mucho contra tales significaciones, y no hay que decir que al consignar el deber de perseguirlas hasta la extinción las excluimos de todas las posibilidades de nuestra conducta. Pero si hubiera que luchar y aún morir, no es excesivo sacrificio para lo que a la Patria se debe.

Muchos motejarán este escrito de romántico. No hay por qué negarlo ni avergonzarse de ello. No hace mucho, en unas palabras que pronuncié en el Casino de Clases de Madrid canté, lo menos ma que supe el romanticismo como recuperación de nuestro carácter y fundamento de una moral. Los hombres que llevan con orgullo y esmero su honroso uniforme y sus modestas insignias; los que llaman a sus compañeras de vida «mi señora», o por lo menos «mi esposa», contra la chabacanería de «mi mujer», y además las ofrecen públicamente el apoyo de sus brazos viriles; que ofrendan la vida en la guerra y trabajan rudamente en la paz, que hacen culto de la lealtad al que los manda, que leen y hacen versos..., son el grado máximo existente hoy el romanticismo, que no conviene se extinga ni en la

clase profesional a que aludo ni en la clase social equiparable a ella que se encuentra repartida por los talleres o ejerciendo modestas profesiones o empleos.

El contrarromanticismo de los tiempos nuevos, manifestado por el impudor, la chabacanería, el positivismo, el descreimiento, la pedantería, la audacia mental, generalmente engendradora del dislate, han acarreado a las sociedades que los padecen, en España, por fortuna, en mínimo grado, perturbaciones enormes y de difícil curación. Y, después de todo, en la corta vida de los humanos, ¿quiénes se desposan con la felicidad? ¿Los ricos o los pobres? ¿Los fastuosos o los sencillos? ¿Los positivistas o los soñadores? ¿Los rancios o los modernistas?

Lo cierto es que en España, sin negar la existencia en la aristocracia de una «élite» digna de pertenecer a ella, hay una clase media, una burguesía numerosa y de amplia base, que conserva las virtudes raciales, que no se ha vestido a tenor del último figurín, pero que constituye un elemento social estimabilísimo por su vida familiar, por su actitud trabajadora, por su fé romántica en el porvenir y en el prestigio de la Patria.

En atrayente hipotética conversación con España, he dejado correr la pluma, acaso más de lo preciso, para hacer llegar a los ciudadanos el pensamiento íntimo actual del gobernante, que paso a condensar en un solo párrafo sintético.

Porque el momento, como casi todos los que atraviesan los pueblos en su vida, no carece de dificultades y ofrece más espinas que rosas, porque algunas de esas dificultades las ha hecho surgir la propia iniciativa gubernamental, a conciencia de que soslayarlas no era cumplir del todo su deber; porque no se puede considerar terminada ni siquiera la labor preparatoria para el restablecimiento de lo que debe ser normalidad en un país sano ni resueltos todos los problemas que estaban archivados de lustros, sin duda para cuando viniere algún Gobierno a gobernar, y, principalmente, porque del modo más claro y fehaciente posible (no hace un año que el plesbicio

nos dió siete millones de votos verdad, y no hace dos meses que tres grandes ciudades: Valencia, Barcelona y Zaragoza han aclamado a la representación del Gobierno) parece asistirme satisfecha y esperanzada la pública opinión, el Gobierno y la Unión Patriótica, en las proximidades del quinto 13 de Septiembre, afirman su voluntad de seguir gobernando, y, por tanto, de usar de todas las facultades que ello confiere e impone, y lo afirman porque dejar de gobernar sería cobardía o acto de muy refinado y hábil egoísmo, que sumiría al país en una confusión caótica; pero aunque así no fuera y nuestros sucesores acertaran en todo, y Dios quiera que así sea cuando el momento llegue, nos cabría la gloria de haber preparado el terreno para hacer posible la gobernación del país; y si desafortunadamente, un constante parangón con el presente vendría a ser el doloroso tributo a nuestra labor.

Cuando el esfuerzo y el valor del Ejército y de la Marina culminaron la difícil empresa del desembarco de Alhucemas, que algunos han considerado adecuado momento final de una misión, pensando en clasicismo político, en que tanta importancia daban los hábiles al momento y forma de escalar el Poder como el dejarlo, yo hubiera podido hacer esto y aceptar todas las mercedes y agasajos que en aquella ocasión se me brindaban, consagrandome mi figura fuera del terreno de la lucha, y, valiéndome de frase nacional, colocándome en barrera para ver cómo daban la corrida. Alguien me lo sugirió y lo rechacé, limitándome a proponer al rey, que se dignó aprobarlo, el cambio del Directorio, tan fiel y eficaz colaborador, por el actual Gobierno, emprendí la segunda etapa, no desprovista, como la primera de preocupaciones y amarguras. ¿Cuándo faltarán al gober-

nante? Pero no me he arrepentido, porque tampoco en estos veinte meses he tenido el dolor de haber causado a España ningún mal, y tengo la presunción de haber hecho algo en su beneficio. ¿A qué más se puede aspirar en el declinar de la vida y cuando ya toda ilusión y todo temor se cifran en el concepto de la posteridad?

Reciban las Uniones Patrióticas de toda España y los españoles ausentes de la tierra patria, con los conceptos francos de este escrito, el saludo más ferviente y el deseo más sincero de felicidad y grandeza para España.

MIGUEL PRIMO
DE RIVERA

6 de Agosto de 1927.

Dr. José Ríos Corriz

Médico-Dermatólogo

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Armado de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la piel, los días 11 y 25 del mes de Agosto, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

En honor de Franco Un banquete presidido por Gago Coutinho

Lisboa, 8.—El embajador de España ha conferenciado esta mañana con el ministro de Hacienda.

—Los oficiales de los servicios de Aviación terrestre y marítima han dado un banquete en honor del comandante aviador español Franco, presidiendo el acto el almirante Gago Coutinho.—Fabra.

Doctor Lia Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRAL.
CÁCERES

Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.

HORAS: DE 10 a 1

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

MIAJADAS Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CÁCERES

Entre el Tajo y el Tiétar

Notas de una excursión cívico-religiosa

Para calmar un poco las bascas estivales, echar al aire más de una caña y salir breves instantes de la charca rutinaria de la vida de estos pueblos extremeños, el miércoles último organizamos una preciosa excursión a algunos caseríos y aldeas de la sierra varios buenos amigos de los que formamos la peña o «casino ambulante» de la villa de El Gordo (Cáceres).

En dos regulares automóviles instalamos nuestras sendas humanidades, ya algo maduras, el señor cura de El Gordo don Juan Francisco García; el prestigioso industrial don Pascual Gallego; el joven farmacéutico don Teodoro Hijas; los hermanos don Antonio y don Luis Muñoz Carrasco, presidente de la Junta local de Unión Patriótica y alcalde respectivamente; el administrador del conde del Montijo don Juan José Muñoz Ruiz, y el director de las escuelas de Aguirre de Madrid don Ricardo García Amorós, que en calidad de turista tuvo la suerte de acompañarnos.

El itinerario convenido y que pudo seguirse casi en toda su integridad, fué tan pintoresco y variado como puede verse: Calzada de Oropesa, Lagartera, Oropesa, Talavera, Cervera, Navamorcuende (Toledo) Iglesuela, Casas Viejas, Lanzrita, Arenas de San Pedro y Candeleda, para regresar por Oropesa y Calzada a la villa de El Gordo.

La nota cómica, tan indispensable en estas expediciones, la dió uno de los conductores de automóvil que se presentó a recoger a parte de los excursionistas más de tres horas después de lo ofrecido. Todo por culpa del malhadado amigo Octavio García, veterinario por más señas, que por estar esa mañana en funciones con ganado de cerda, quedó a la altura de sus ilustres clientes y tendrá que perdonarnos el que con tanta inquina le pongamos hoy en la picota.

Los viajeros más impacientes y decididos, llegamos a Talavera alrededor del mediodía y allí nos detuvimos un buen rato admirando las bellezas de sus puentes sobre el Tajo y las grandes mejoras que está realizando el Municipio para que desaparezca el mal aspecto de muchas de sus calles, mediante un notable alcantarillado, que hará de este vistoso pueblo uno de los mejores de la provincia de Toledo.

Y al pasar por Cervera, comienza la intervención

de la «sotana rural», con tal gracia de detalles y circunstancias que nos impulsan a calificar de «cívico-religiosa» a esta inolvidable excursión por las faldas de la sierra de Gredos. Nuestro clérigo don Juan, en unión del señor alcalde, fueron a saludar al párroco del pueblo don Tarsicio Gómez, joven y simpático señor, que no podía ocultar las huellas del mal humor producido por un corte tan sin piedad de su sabrosa siesta.

Llegamos a la pintoresca villa de Navamorcuende hicimos «parada y fonda» los del primer automóvil, cayendo como tromba marina sobre la casa donde se hospeda el ex párroco de El Gordo nuestro querido amigo don Federico Jiménez, pobre mortal, cogido de improviso en su silencioso retiro que se vió precisado a suspender tres veces el refrigerio del mediodía ante la ruidosa llegada de las tandas de amigos.

Mientras se aguardaba a los del automóvil retrasado, el sin par don Federico ofició de «ciceroni» acompañando a los madrugadores en la visita a la hermosa iglesia de Navamorcuende, con su notable retablo churrigueresco y su elevada torre de granito, que costó unas sandungueras agujetas al director de las escuelas de Aguirre, que tuvo la decisión de ascender por sus ciento y pico de peldaños.

Como pasaba el tiempo con exceso, el apetito progresaba y los otros compañeros no venían, siendo los felices portadores de la merienda, se nos improvisó comida en la fresca y acogedora mansión donde se hospeda don Federico. No había pasado media hora del sabroso yantar que nos preparó el amable dueño de esta casa, ayudado por aromado vino de propia cosecha y la finísima agua de la sierra, cuando el estrépito del motor y bocina del auto retrasado nos hizo levantar de la mesa redonda en donde engullíamos para abrazar a los compañeros que, con sus chistes y buen humor, nos traían, ante todo, la estupendísima merienda que el amigo Pascual nos había preparado en Talavera.

Por cierto que éste fué uno de los casos más notables de la veracidad de los fenómenos hipnótico-telepáticos pues llegaron los amigos en el instante en que los más impacientes y tragones mentábamos a los rezagados poniéndoles cual no digan dueñas y dando por segu-

ro que habían desistido de la excursión.

La comida continuó acto seguido con la algazara y los alegres comentarios que es de suponer y el señor Amorós hizo tales aspavientos y elogios de la jugosa tortilla de patatas que figuraba en la merienda, que todos la comieron por toneladas y las risotadas de don Juan José Muñoz se oyeron en el inmediato cerro del Piélagos estremeciendo al celebrado Cristo, de tamaño gigantesco que se conserva a la entrada de la iglesia.

Al pasar por Iglesuela siguió la racha de saludos «clérigo paisaniles», en la forma pintoresca que al principio decíamos, ya que nuestro buen don Federico se adhirió a la caravana, acompañándonos hasta el resto del viaje. Don Mariano García, párroco de Iglesuela, se acercó al automóvil a estrechar nuestra mano y en casi todos los demás pueblecillos del trayecto se observaba una escena semejante. Dos sacerdotes que bajaban de los coches, tres que se despedían, uno que quedaba en tierra dando adioses y otros dos que se marchaban asomando la mano por detrás del parabrisas. Una verdadera regla de tres entre la teja y el manteo.

Hicimos breve parada en Casas Viejas, admirando la frondosidad de su campiña y la rara coincidencia de no haber encontrado a ningún cura. En Lanzaita compramos algunas de sus celebradas sandías, aunque bien poco tuvieron esta vez de celebrables, y disfrutamos de la vistosa grandiosidad de la falda de Gredos en donde se halla situada la aldea e hicimos un descanso de consideración en esa preciosa de pueblo que se llama Arenas de San Pedro, pulcro, bien cuidado y saludable en grado máximo, que convidaba a un agradabilísimo verano.

GRAN TEATRO

El jueves, 11, extraordinario acontecimiento cinematográfico, a las ocho y cuarto y a las once, con el ESTRENO de la segunda jornada en seis partes, de las dos en que está dividida la grandiosa producción de Enry Roussel, titulada

DESTINO...

Pronto, la película española

LOS GUAPOS

Nuestra corta estancia en este pueblo se redujo a una visión relámpago del pueblo y sus huertas y pinares y a la consabida visita sacerdotal al culto cura párroco de Piedralabes don Pablo González Rueda que se hallaba descansando unos días en este hermoso retiro, junto a su hermano don Venancio, ilustrado y entusiasta maestro nacional, que tuvo la atención de obsequiarnos muy cariñosamente.

A poco de salir de Arenas, la contrariedad de una avería del motor en uno de los coches, nos retuvo en pleno pinar y nos permitía el intenso placer de respirar más de una hora aquel perfumado ambiente observando la recolección de resinas y admirando las bellezas sin número de estos parajes.

Excelente impresión nos produjo también el campo y poblado del precioso Candeleda, donde la simpática familia de don Eliseo Córdoba, muy apreciada de los señores de Muñoz, nos obsequió espléndidamente y en cuya parada fueron cuatro de vez las sotanas que se juntaron, ante el zumbón asombro de don Teodoro, que llevaba la batuta de los comentaristas.

Y como la noche nos sorprendió a la salida de este pueblo, apenas apreciamos las nuevas bellezas de la empinada carretera que nos ponía en comunicación con Oropesa, llena de curvas estrechísimas, y el sorprendente panorama de los puentes sobre el Tiétar.

Pasada la estación de la Calzada, respiramos satisfechos de tan feliz excursión y un poco emocionados al ver por vez primera

al simpático caserío de El Gordo iluminado por otra luz que no fuese la luna, ya que era una de las pruebas de la espléndida iluminación eléctrica con que ahora contamos.

Entre otras muchas cosas agradables, celebramos la nueva construcción de magníficos grupos escolares en Arenas de San Pedro y las que han empezado a construir en Candeleda.

Observando el brusco contraste que ofrecen la mayor de estos pueblos de la sierra, tan bellos y admirables por la feracidad de su campiña, riqueza de aguas y hermosa perspectiva, como dignos de repulsa por el descuido de calles y viviendas, donde se olvidan y desprecian los más rudimentarios preceptos de la higiene y el «confort» del hombre medianamente culto, se ocurre preguntar:

¿Que razón tendremos para este abandono de tan funestas consecuencias? ¿Obedece el hecho que señalamos a las mismas causas que hacen de los meridionales y los pueblos de vida natural muy fácil un modelo de negligencia?

Por ella no es extraño, que los enemigos del exceso de urbanismo de las grandes ciudades vean un peligro en el éxodo de los campos y montañas y apuntase como remedio a esta locura el que autoridades y ciudadanos, gobiernos y localidades, procuremos desasnar los villorrios, introducir en ellos los adelantos y comodidades que ya se van estableciendo en los más decididos y mejorar de este modo simultáneo el campo y la ciudad, que por el camino tradicional sólo dan candidatos a las modernas pestes blancas o negras y un malestar tan hondo como el que por todas partes respiramos los que no somos potentados.

DON NOMINATIVOS

El Gordo, 1927.

ARRIENDO

En término de Aldea del Osno (Cáceres), se arrienda la dehesa «Cerveras», a pasto, labor y montanera.

Ofertas a don Luis María Narvaez, calle de Fernández de la Hoz, 7, Madrid.

El rey de Egipto

Lo recibe el Santo Padre concediéndole las Insignias de la Espuela de Oro

Roma, 8.—El Santo Padre ha recibido al rey Fuad, conversando con él durante un cuarto de hora.

El Papa entregó al monarca egipcio las insignias de la Orden de la Espuela de Oro y un retrato suyo, encerrado en riquísimo marco.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

LA CUMBRE

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.—El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

NOTA.—También puede verse ese proyecto de construcción de escuelas en La Cumbre, en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres), de la cual y del Instituto Nacional de Previsión, tiene solicitado préstamo dicho Ayuntamiento con tal fin.



El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.

CACERES

Desde Ceclavín El hospital obra eminentemente cristiana

Menos conocidas, sin duda, pero no por eso en menor número que las de la alegría y del placer existen y existirán siempre en el mundo, por mucho que progrese, casas de dolor y de llanto.

Para las primeras creó la humanidad el casino, el teatro, los círculos de recreo, en fin, toda clase de diversiones en que poder aumentar sus alegrías y recrear sus sentidos hambrientos de placer.

Para los segundos, esa misma humanidad y de una manera casi exclusiva la iglesia católica, conocedora del misterio ignorado hasta ella del enfermo, representante neto de Jesucristo en la tierra, se preocupó, desde un principio, en atender al consuelo y alivio de esas casas cobijadas por la miseria y el abandono creando para ello y en contra del paganismo sin entrañas que enviaban a sus esclavos viejos a morir a las plantas de Esculapio, para librarse según Suetonio, de los cuidados y del fastidio de curarlos, un hospital para los enfermos, un hospicio para los ancianos y un asilo para el sufrimiento.

El hospital, pues, es una obra eminentemente cristiana; y si nó que lo digan aquellos miembros del cuerpo místico de Cristo en beneficio de los cuales la Iglesia Católica erigió junto a sus templos asilos de todas clases, no ya tan solo para los suyos, sino también para los paganos que, presas del dolor y el desamparo, fallecían con la desesperación retratada en sus semblantes, hasta el extremo de arrancar de labios de Juliano el Apóstata aquella tan célebre confesión en la que se atribuye la rápida propagación del Cristianismo a tres causas: a sus hospitales de caridad, al cuidado de sus sepulturas y a la gravedad de sus costumbres.

Y triunfo es éste que en vano quiere quitarle la filantropía laica y masónica, quienes podrán (no lo dudo) construir edificios más pomposos y de más estructura material que los tan afamados hospitales, orfanotrafios, mosocomios y manicomios levantados todos por la caridad cristiana, sí, pero jamás podrán crear lo que es más importante que todo eso, para el enfermo: un buen enfermero. Pues según dicho vulgar, corazón de madre o corazón de santo necesita el que toda o casi toda su vida se consagre al cuidado y asistencia de tantos y tan escrupulosos enfermos.

¿Y quien sinó la Iglesia ha sido la que ha proporcionado esos enfermeros vigilantisimos que por un gran amor a Cristo han sacrificado sus vidas para consagrarse de lleno al tan repugnante como meritorio cuidado de los que atacados de sarna o viruela han ido a posarse a quel nido de amor y caridad, custodiado por esa bandada de tocas monjiles, las hermanitas de la caridad y otras tantas?

Del esmero y vigilancia que estos mártires de Cristo ponen por sus enfermos, que lo pregonen nuestros invictos soldados que en tierras africanas recibieron la herida enemiga y cayeron después en manos de las angélicas troyeras de Cristo. A no haber sido por ellas, ¿cuál hubiera sido el fin de muchos de ellos?..

Pero si bien es cierto que indispensable es para un enfermo hallarse en un hospital confortable, y aún más todavía el tener buenos enfermeros, lo que en grado más eminente le interesa es disponer de sabios y experimentados médicos, porque vago es pensar, que el alma de un hospital es el médico y, bien sabido es por todos, que, Jesucristo es el rey de todos los médicos. Ventaja es ésta por la cual supera al hospital laico o filantrópico el hospital católico pues que el Divino Médico impera en éstos a la cabecera del enfermo, consolando, con su divina palabra las penas del que es presa del dolor.

Yo ruego a los lectores de NÚOVO DIA contribuyan todos al sostenimiento de esa obra magna: el poderoso con la limosna voluntaria (no forzada) y el humilde con lo que para él es más meritorio que todo eso (pues que no lo tiene) la oración. Y de todos en común, espero una plegaria al cielo por los encargados o encargadas de esa obra tan eminentemente digna del aplauso (los hospitales) que eso sí que todos lo pueden.

DAVID DEL RIO
Ceclavín, 8 de Agosto de 1927.

La emperatriz madre de Rusia

Su estado de salud causa grandes inquietudes

París, 8.—Telegrafían de Londres al «Matin» que el mal estado de salud de la emperatriz madre de Rusia causa grandes inquietudes entre las personas que la rodean.—Fabra.

ARÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII. 27. CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Santa Cruz de la Sierra, don Fernando Miura.
—Del campo, don Ignacio Martín Jiménez.
—De Coria, el Secretario del ayuntamiento don Valeriano Macías.
—De Hoyos, don Millán García Sendino.
—De Villamiel, don Ricardo Galván.
—De Verín, ha regresado con su señora, don Lázaro Guillén Muñoz.



SALIERON:

Para Espinho, el farmacéutico don Carlos Acedo.
—Para La Coruña, el joven abogado don Luis Alvarez Urbarri.

ENFERMOS:

En el Sanatorio de San José de Madrid, se ha practicado una delicada intervención quirúrgica a la esposa del teniente coronel don Carlos Nieto, persona muy conocida en esta localidad. La enferma se encuentra ya en franca convalecencia.

—Se encuentra enfermo de bastante cuidado en Respaliza (Alava) el exalcalde de Cáceres don José Acha Gutiérrez.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Empañadas de patata.—Se cuecen algunas patatas, se pelan, se machacan y se amasan con un poco de leche, un huevo batido y la harina suficiente para que la mezcla se trabaje con facilidad. Se trabaja bien la masa con el rodillo, y luego se cortan hojas ovaladas, que se enrollan poniendo en medio un poco de carne cocida picada y sazónada, con un poco de jamón, cebolla cocida, y tomillo, todo picado; se aplasta un poco cada empanada y se cuecen a fuego lento.

Desde Madroñera Muerte sentida

Víctima de traidora y penosa enfermedad y a la temprana edad de 16 años, ha fallecido en ésta la joven Josefa Rodríguez Bermejo. Por el inesperado y fatal desenlace, así como por su juventud, hermosura y simpatías, su muerte ha sido sentidísima.

El entierro verificado hoy y al que han asistido muchos cientos de personas, ha constituido una de las mayores manifestaciones de duelo que en este pueblo se ha conocido.

El féretro fué conducido hasta el mismo cementerio por sus amigos, que con lágrimas en sus ojos, se relevaban de trecho en trecho; las cintas las llevaban sus primos; así supieron rendir el último tributo de amistad y cariño a la amiga, que al empezar a vivir, los abandona para siempre, por el mandato fatal de la Divina Providencia.

Sus primos, amigos y amigas la dedicaron tres preciosas coronas; el novio una hermosa palma, y los padrinos corona y ramos de azahar, que regaron con lágrimas, al abandonarla en la mansión de los muertos.

¡Que Dios la haya recogido en su seno!

Reciban sus desconsolados padres, hermano, abuela, tíos y primos, con quienes me unen lazos de verdadera amistad, el sentimiento más profundo de mi sincero pesar.

EL CORRESPONSAL
Madroñera 8 de Agosto de 1927.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Siguen las rogativas El Cardenal Primado mejora

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'17 t.)—Comunican de Toledo que el cardenal Primado, señor Reig Casanova, mejora notablemente de la dolencia que tan serios cuidados inspiró.

Continúan celebrándose rogativas en todas las iglesias de la metrópoli, pidiendo la total curación del purpurado.—Mencheta.

INFORMACIONES LOCALES Del Gobierno civil

Despacho

El señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo señor González, con quien conferenció sobre extremos relacionados con el Ayuntamiento de Mata de Alcántara.

Visitas

Recibió el señor García Crespo al secretario del Ayuntamiento de Coria, don Valeriano Macías.

Nombramientos

En la firma de hoy, el gobernador ha nombrado los siguientes concejales: Jaraiz; propietario, a don Adrián Hernández Pella; suplentes, don Antonio Muñoz y don Gumersindo Paniagua.

Alcuéscar. Propietario, don Angel Hernández Pu-

lido; suplentes, don Antonio Lozano Pulido, don Eduardo Cáceres Burgos, don Francisco Gil Fernández, don Fructuoso Mañana Vargas, don Hipólito Sánchez Pulido, don Ignacio Lezameta Pavón, don José Puente Guisado, don Juan Rey Romo y don Luis García Cáceres.

Ceclavín. — Propietario, don Severo Martínez González; suplentes, don Ambrosio Pascual Montero, don Teófilo Mendoza García, don Antonio González Galán, don Nicasio Ventura Rodríguez, don Angel Barrueco Guerra, don Marcos Montaner Domínguez, don Zacarías Serrano Olivera, don Damián Hernández Cristo, don Alfonso Sánchez Rosado, don Francisco Rosado Maroto y don Justino Rodríguez Guardado.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número. 389 — PEÑAS. núm. 8; pral.

El monumento a Botha Pueden tomar parte en el concurso todos los escultores del mundo

Londres, 8.—Se ha reunido el comité encargado de levantar un monumento en la ciudad del Cabo, en memoria del general Botha acordando solicitar de todos los escultores del mundo el envío de bocetos, para la estatua, que será vaciada en bronce. Se concede un premio de 500 libras esterlinas al proyecto que se juzgue mejor y un «accesit» de 150 libras. El comité recomendará además la compra de cualquier otro boceto de los que reciba y de los cuales no se hará uso sin permiso del autor. Los escultores españoles que deseen tomar parte en el concurso pueden dirigirse a la Agencia Reuter, de Londres, que les enviará fotografías del general Botha, planos del lugar en que se levantará el monumento y cuantos datos útiles pudieran desear.—Fabra.

Barcos españoles

Salen de Estambul con rumbo al mar Negro

Angora, 8.—La escuadrilla de contratorpederos españoles zarpó ayer de Estambul con rumbo al Mar Negro. Visitará Varina y Constanza, regresando luego al Mediterráneo.—Fabra.

La Copa de los Abruzzos Con un «Alpha Romeo» la gana Chieragati

Castellamare, 8.—El corredor Chieragati, con un «Alpha-Romeo», ha ganado la Copa de los Abruzzos, recorriendo 382 kilómetros, 500 en 4 h 7 m. 55 segundos. En segundo lugar se clasificó Pintacoda, con otro coche de la misma marca.—Fabra.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Llegada de un ministro inglés

Madrid 9, (5 t.)—En el expreso de Francia de esta noche, se espera en Barcelona al ministro inglés sir Hugo Cecil.

Bajarán a la estación a recibirle el cónsul de Inglaterra y las autoridades de la ciudad.

Sir Hugo Cecil embarcará seguidamente para Palma de Mallorca, donde pasará unos días, suponiéndose que a su regreso a la península se detendrá unos días en la ciudad.

Arrollada por un tren

En el paso a nivel de la calle de Tenza, un tren arrolló a la niña de 13 años María López, a la cual fracturó totalmente una pierna.

En gravísimo estado fué conducida al Hospital Clínico.—Mencheta.

Homenaje a la Vejez Caja Extremeña de Previsión Social

Bases del Concurso para la constitución de pensiones vitalicias de vejez, abierto por la Caja Extremeña de Previsión Social, con motivo del segundo Homenaje a la Vejez en Extremadura, que se celebrará en Badajoz en el mes de Octubre de 1927

Primera.—Se adjudicarán varias pensiones vitalicias inmediatas, de una peseta diaria, a los viejos, de uno y otro sexo, que el Consejo Directivo Ampliado de la Caja determine.

Segunda.—Podrán tomar parte en el concurso los ancianos, varones o hembras, mayores de 85 años, y necesitados, que hayan nacido en Extremadura o lleven más de cuarenta años de residencia en la región, no tengan antecedentes penales ni sean asilados y hayan atendido con su trabajo al sostenimiento propio y de su familia. A las mujeres les bastará haber cooperado con sus labores domésticas al sostenimiento de la familia.

Tercera.—Las instancias en papel de diez céntimos, se enviarán dirigidas al Consejero Delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas, 9 y 11, Cáceres), y en ellas se expresarán los siguientes datos:

1.º Nombres y apellidos del anciano que solicite la pensión.

2.º Lugar y fecha de su nacimiento.

3.º Localidades en que durante su vida haya residido.

4.º Tiempo de residencia en Extremadura.

5.º Clases de trabajo en que haya empleado su actividad, con sucinta indicación de las vicisitudes de su vida, y especial referencia a su actual ocupación y a las que haya tenido a partir de los sesenta y cinco años.

6.º Número de hijos que haya tenido, educación y oficio u ocupación que les haya dado y situación en que se encuentren los que actualmente le vivan.

7.º Actos de especial mérito que haya realizado en su vida, adversidades que haya sufrido y temple de espíritu con que las haya afrontado y triunfado de ellas.

8.º Obras de previsión, tales como sociedades de Socorros mútuos y otras semejantes, a que haya pertenecido o en que haya prestado su concurso.

9.º Patronos o empresas a que, por periodo de tiempo de más de cinco años, haya prestado servicios.

10.º Recursos con que actualmente cuenta para vivir.

11.º Personas con quien actualmente vive, condiciones de la asistencia que le presten y señas de su domicilio.

12.º Fecha y firma del solicitante o de un testigo a su ruego.

Cuarta.—Con la instancia se enviará una nota, autorizada al menos con el sello de la parroquia en que obre la partida de bautismo del solicitante, expresiva de la fecha de nacimiento, con referencia al correspondiente libro parroquial. (La certificación de la correspondiente partida se exigirá después, para la prueba auténtica de la edad, a los que resulten agraciados con la pensión).

Los que hubieren presentado la aludida nota con motivo del concurso de 1926, bastará que después de la firma lo hagan constar en la instancia que nuevamente han de presentar.

Quinta.—No se admitirán instancias después de las doce del día 20 de Septiembre próximo, y se recomienda que las instancias se envíen durante todo el mes de Agosto, a fin de que haya tiempo de pedir los informes que la Comisión Permanente de la Caja estime oportunos para la apreciación del mérito relativo de los solicitantes.

Las manifestaciones falsas o exageradas que se hagan en la instancia se considerarán como nota muy desfavorable.

Sexta.—La Comisión Permanente de la Caja, en los últimos días de Septiembre hará un estudio de todas las solicitudes que se hubiesen recibido y formará tantas ternas como pensiones puedan constituirse con las 3.750 pesetas destinadas a este efecto, y antes del día 7 de Octubre el Consejo Directivo Ampliado elegirá entre los ancianos o ancianas que figuren en las aludidas ternas los que hayan de quedar pensionados.

Séptima.—A los que resulten elegidos se les comunicará en segunda el acuerdo del Consejo, para que, si pueden, asistan al acto de Homenaje a la Vejez, que, organizado por la excelentísima Diputación provincial de Badajoz, se ha de celebrar en dicha capital el día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza.

Octava.—La Caja procurará dar las facilidades

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

que estén a su alcance a los ancianos que puedan y quieran trasladarse en dicho día a Badajoz, para que asistan al referido acto de Homenaje a la Vejez. Cáceres, 1 de Agosto de 1927.

El Consejero Delegado
LEÓN LEAL

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y
Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Malpartida de Cáceres Un incendio de importancia

Comunican de Malpartida de Cáceres que ayer se declaró un incendio de importancia en la finca Clavín, propiedad de la señora viuda de Campo Giro, destruyendo las llamas más de doscientas fanegas de terreno, la mayoría de monte alto y bajo.

Acudieron a sofocar el incendio los operarios, arrendatarios y guardas de la finca siniestrada y de las limitrofes, consiguiendo extinguir el fuego, después de extraordinarios trabajos.

Las pérdidas se elevan a algunos miles de pesetas.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en heck
Gambas y Cigalas
HELADOS —
Moret, 7 Tefono, 19
CACERES

En Santiago de California

Hundimiento de un edificio a consecuencia de una bomba

París, 8.—El «New York Herald» da cuenta de haber estallado una bomba en el tercer piso de un edificio oficial de Santiago de California. El piso se hundió en parte, resultando un muerto.

En Matawan (Nueva Jersey) y a consecuencia de la explosión de una bomba, cuyos restos fueron hallados, se produjo un incendio que ha causado grandes daños en un puente de la vía férrea.—Fabra.

Por los Ministerios

(POR TELEFONO)

En Fomento

Madrid 9, (5 t).—El ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce, recibió esta mañana a una comisión de las provincias interesadas en el proyecto que fué a interesarle la pronta construcción del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

En Trabajo

El señor Aunós fué cumplimentando una comisión de Sevilla, que le interesó en problemas de aquella ciudad, en relación con la futura exposición iberoamericana.—Mencheta.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

En Jarandilla

Todos los taberneros denunciados

La Guardia Civil de Jarandilla ha denunciado a los taberneros Eduardo Torrecilla, Desideria Aceituno, Modesto Pérez, Juan Díaz, Manuel Cano, Santiago Rodríguez, Juana Ruano, Angel Jiménez y Juana Torrecilla por tener abiertos los establecimientos el domingo, contraviniendo las disposiciones sobre el descanso en ese día.

Petición al gobierno

Se pide la colaboración de dos ingenieros agrónomos

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (3'07 t).—El Instituto Internacional de Agricultura, de Roma se ha dirigido al gobierno español, solicitando que se designen dos ingenieros agrónomos de España para colaborar en la labor que desarrolla aquel Centro.—Mencheta.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Fernando López Gil.

Guardia: Teniente, don Carlos Adanero.

Imaginería de guardia y Vigilancia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan Mateo; cabos, Francisco Sabater y Aquilino Alvarado.

Imaginería: Suboficial, don Demetrio Mejías; cabos, Francisco Garrido y Juan Moreno.

Vigilancia: Sargento, Francisco Herrera; cabo, Mariano Alcoba.

En el Tirol

Arde un Hotel, resultando tres muertos y varios heridos

Londres, 8.—Telegrafían de Viena al «Daily Mail» dando cuenta de haber sido destruido por un incendio un importante hotel de Holzgau, en el Tirol, resultando tres muertos y varios heridos.—Fabra.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don García Muñoz, 113 pesetas con 51 céntimos.

Don Antonio Rosado, 196'41.

Una inauguración

El ferrocarril aéreo de la «Aguja del Mediodía»

Chamonix, 8.—Ayer se ha inaugurado el nuevo ferrocarril aéreo de la «Aguja del Mediodía», a 2,644 metros de altitud.—Fabra.

Por el aire y por el agua

La travesía a nado de dos aviadores

Copenhague, 8.—El aviador Sueco Krenmerich y el danés Philipp, han atravesado el Sund a nado viniendo de Suecia. El primero invirtió en la travesía 14 h. 35 m. y el segundo 17 h. 58 m.—Fabra.

Santoral y Cultos

Santo del día 9.—San Domiciano.

Santos del día 10.—Santos Lorenzo, Asteria, Paula, Diosdado y otros.

MARTIROLOGIO

San Lorenzo, Arcediano; el cual, después de haber padecido muchos tormentos, cárcel, diversos azotes con escorpiones, varas y cordeles emplomados, por último fué asado vivo en unas parrillas, donde consumó el martirio.

CULTOS DEL DIA 10

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Camino de París

Los Ministros de Negocios y de Hacienda de Rumanía

Bucarest, 8.—Los ministros de Negocios Extranjeros y Hacienda, señores Titulesco y Vintila Bratianu, han salido anoche con dirección a París.—Fabra.

Los tumores cerebrales

Una comunicación del Ministro de Portugal

Santiago de Chile, 8.—El ministro de Portugal ha hecho una comunicación oficial al Consejo médico del descubrimiento del profesor Egas Moniz relativo a la localización de los tumores cerebrales.—Fabra.

Vida provincial CORIA AL DIA

Viajeros

Han salido para Portugal a pasar la temporada de verano el hacendado propietario de esta localidad, don Claudio Simón y familia.

—Para Cáceres, don Valeriano Macías, secretario de este Ayuntamiento.

Muerte

Ha fallecido en esta ciudad la hermana de nuestro buen amigo el canónigo de esta S. I. C., don Lorenzo Monrobel.

El cadáver, previa autorización del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, fué trasladado a Torrejuncillo, pueblo natal de la difunta y su familia, donde recibió cristiana sepultura.

Reciban los deudos nuestro sentido pésame.

Bautizo

En la parroquia de Santa María de esta ciudad, tuvo lugar ayer el bautizo de un niño, hijo de nuestro amigo don Gonzalo P. Batuecas.

Los padrinos del bautizado fueron don Dagoberto León y su esposa, los que obsequiaron a los invitados con un refresco, después de la ceremonia religiosa.

Un rasgo humano del Ayuntamiento

Ayer se presentó en este ayuntamiento un expósito conducido por la nodriza María Bodon, procedentes de Moraleja, para que por la ruta ordinaria fuese trasladado a la Casa Cuna de esta capital.

Este ayuntamiento compadecido de la infeliz criatura, y para evitar las molestias y largo trayecto de la conducción por la ruta ordinaria, ordenó a la nodriza de esta vecindad, Magdalena Gordo, para que lo trasladara directamente a Cáceres y en el auto de línea, que tiene establecido el señor Sáenz.

Este rasgo humanitario, digno de alabanza lo viene practicando este Ayuntamiento desde hace algún tiempo, con los varios expósitos presentados en ésta, en la ruta ordinaria es-

tablecida por la costumbre.

Desde estas columnas aplaudimos tan humano proceder, lleno de moral y caridad.

En el Cinema Mendo

Ayer domingo se terminó la proyección de la interesante película «La tierra prometida», que el público fué admirando con inusitada atención.

También se proyectó la película cómica en dos partes «Cúdate del niño», que festejamos con risas.

EL CORRESPONSAL

Hoy 8 Agosto 1927.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 234

SE SIRVE A DOMICILIO

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el arbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

Solemnidad religiosa

Un monumento al Sagrado Corazón en Bollullos del Condado

(POR TELÉFONO)

Madrid, 9 (2'17 t).—Comunican de Sevilla que con extraordinaria solemnidad se ha inaugurado y bendecido en Bollullos del Condado el monumento erigido al Sagrado Corazón de Jesús.

Este monumento ha sido erigido en una finca cercana al pueblo, que fué adquirida por la Acción Social Católica Agraria, para repartir entre cerca de 500 colonos.

El monumento tiene cerca de trece metros de altura y está rematado por la imagen del Sagrado Corazón fundida en bronce.

El padre Esperas dijo una misa al pie del monumento, seguida de comunión general. Después, un delegado del cardenal arzobispo bendijo la imagen.

Asistieron a la ceremonia, además de las autoridades locales, cerca de tres mil personas.—*Mencheta.*

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

Las regatas de Como No tomará parte en ellas la federación francesa

París, 8.—El comité nacional de la Federación francesa de regatas ha decidido no participar en las pruebas para el campeonato de Europa a remo, que deben disputarse el día 21 en Como (Lombardía), por haberse designado un emplazamiento que fué previamente rechazado por ella.—*Fabra.*

ANUNCIO

El veinticinco de Agosto próximo, a las once horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, que empezarán el 1.º de Octubre próximo y terminarán el 30 de Septiembre de 1932.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de VEINTE MIL pesetas, por cada uno de los años forestales.

Las proposiciones extendidas en papel de tres pesetas setenta céntimos, acompañadas de las cédulas personales de los licitadores, resguardo de haber depositado en la Caja municipal la cantidad de MIL pesetas, cinco por ciento del tipo de la subasta, pueden presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, de ocho a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, todos los días laborales contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta las ocho de la tarde del día veinticuatro de Agosto, víspera de la subasta y se ajustarán al siguiente modelo:

Don..... vecino de... mayor de edad, con cédula personal número..... tarifa..... clase..... expedida en..... con fecha..... de... de..... y con capacidad legal para este acto, enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Cáceres, número..... correspondiente al día..... sacando a subasta el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, se comprometo a verificar el mencionado aprovechamiento con estricta sujeción al pliego de condiciones redactado por la Comisión municipal permanente, que conoce y acepta, por la cantidad de..... (en letra) pesetas en cada uno de los años del contrato.

Zorita a..... de..... de 1927. (Firma del proponente).

Z rita 31 de Julio de 1927.—El Alcalde, Juan Cezezo.

Las rutas del aire

A Nueva Zelanda en cinco etapas

París, 8.—Telegrafían de Detroit al «Petit Parisien» que el aviador Giles ha emprendido el vuelo con dirección a Nueva Zelanda, a donde se propone llegar en cinco etapas.—*Fabra.*

Vida forense

El día en la Audiencia

Desahucio de finca rústica

Una vista de índole civil, que tiene carácter urgente, requiere hoy la atención de la Sala extraordinaria de vacaciones; parecen claros y expeditos los derechos de los dueños de fincas así rústicas como urbanas, para en toda ocasión plantear el desahucio, y conseguir un lanzamiento rápido del colono o mirador de sus propiedades; pero las leyes, variaron no poco en este sentido, y a veces el ejercicio de aquella acción, que se estima transparente y meridiano, fracasa, no se termina ni se desenvuelve como se pretendía, y el desahucio no prospera, porque fué improcedente, no ajustado a lo que determinan y exigen los preceptos variados que le rigen, o bien porque se confundió por los actores la naturaleza jurídica de las acciones ejercitadas.

Así parece a la primera impresión, que ocurre con el debate anunciado para hoy; ¿el contrato celebrado entre los litigantes, es de arrendamiento simple o es de enfiteusis?

D.ª Rita Romero Simó, adquirió por compraventa una finca rústica plantada de olivos en el término de Villafranca de los Barros, heredad que en arrendamiento la disfrutaba Antonio García Rodríguez, a virtud de pacto contractual convenido por éste con el dueño anterior don Alvaro Romero, y cuyo arriendo había de durar veintitún años. La nueva propietaria, demandó de desahucio al arrendatario, y éste se opuso a la acción, afirmando que no era el contrato una simple convención de arrendamiento, sujeta a la legislación ordinaria de estos juicios, sino un contrato especial, análogo al de enfiteusis, que tiene su regulación privativa en otros artículos del Código.

El Juzgado de Alameda dictó sentencia declarando no haber lugar al desahucio, y contra ella interpuso apelación doña Rita Romero.

Hoy se ha celebrado la vista del recurso, sostenido brillantemente por el prestigioso jurisconsulto don Manuel Jiménez Cierva, que combatió la resolución recurrida con argumentos valiosos; y defendiendo el fallo, informó don Arturo Aranguren, quien elocuentemente sostuvo que la finca fué cedida para plantarla de viña y olivos, por plazo poco frecuente para arrendamientos simples, y esto convenido, no puede engendrar acciones simples de desahucio, sino que ha

de regirse tal contrato por los preceptos de la enfiteusis, procediendo en audiencia con esta teoría, la confirmación de la sentencia dictada por el Juzgado, que era clara y convincente a todas luces.

Señalamientos

Día 10.—Juzgado de Logroño: Hurto contra Manuel Marcelo, defendido por don José Ibarrola; procurador, señor Campillo.

Cáceres: Resistencia, contra Andrés Galapero Ordiales y tres más; abogado, don José Ibarrola; procurador, señor Caldera.

El Lledo. Gregorio López

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

En la Diputación

Resultado de las oposiciones a una plaza de auxiliar

Esta mañana terminaron los ejercicios de oposición que se celebraban en la Diputación provincial para proveer una plaza de auxiliar administrativo.

Entre los varios opositores que tomaron parte en los ejercicios, se destacó notablemente la señorita Tarsila Reaño Osuna, hija del que fué querido amigo nuestro y compañero, don Federico Reaño.

La señorita Reaño Osuna desarrolló los temas que le correspondieron con un dominio absoluto de las materias que comprendían. El tribunal calificador, haciendo un acto de estricta justicia, concedió la plaza por unanimidad a esta opositora.

El público que presenció los ejercicios ha reconocido, con sus justísimas alabanzas, la rectitud del criterio del tribunal.

Felicitemos a Tarsila Reaño Osuna por tan merecido y legítimo triunfo.

Chocan dos tranvías Cinco muertos y veinticinco heridos

Amsterdam, 8.—Cerca de Laron han chocado ayer dos tranvías, resultando cinco muertos y veinticinco heridos.—*Fabra.*

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

Ba. Pedro, 18 y 14. CÁCERES. Edif. de Correos, n.º 8. Tel.º 8.º 1

Desde Cabezavellosa CRONICA LOCAL

Una boda

El día 6 de los corrientes y en la Iglesia parroquial de San Lorenzo mártir, de Cabezavellosa, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Rosa Talaván, con el joven de la localidad, Gregorio Moreno.

Bendijo la unión el culto párroco don Cecilio Rodríguez Arroyo, siendo padrinos don Aniceto Rodríguez y doña Manuela Cuadrado.

Después de la ceremonia nupcial los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con una suculenta y abundante comida en casa de los padres de la novia. Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto, figuraban típicamente ataviadas las distinguidas señoritas Patro, Rufa, Fulgencia, Mary, Adela y Damiana, y tras cuyos nombres siento no recordar.

Por la tarde y en el amplio salón de Pérez, tuvo lugar un animado baile a los acordes de la clásica guitarra, magistralmente manejada por el acreditado tocador Juan Pérez, acompañado de su hijo Laureano.

Deseamos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

De días

En el día de ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Sixto Sánchez y Cuadrado, obsequiando a sus distinguidos amigos con pastas, licores y habanos.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra cordial y sincera.

Después de pasar una breve temporada en las inmediaciones del Río Tajo, donde fueran con el propósito de tomar baños, han regresado a éste las señoras doña María García, doña Flora Salguero, doña Antonia Rodríguez y doña Demetria García, acompañada de su esposo don Juan Montero, rico propietario de este pueblo.

El próximo día 10 celebra este pueblo la festividad de San Lorenzo, mártir,

patrón de esta iglesia parroquial.

La fiesta promete estar muy animada; en crónica sucesiva daré cuenta a mis lectores de tan brillante fiesta.

EL CORRESPONSAL

Hoy, 7-8 1927.

MIAJADAS

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido de notario público, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos Grupos de Escuelas Graduadas de cuatro grados cada una, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es el de NOVENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y UNA PESETAS Y OCHENTA Y DOS CENTIMOS, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los diez meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones de arquitecto o ingeniero del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 5 de Agosto de 1927. El alcalde, Cándido Ruíz.—P. A. del A., el secretario, Andrés Marugán.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

En El Ferrol Llegada del "Vasco de Gama"

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (3'20 t.)—Ha fondeado en la bahía de El Ferrol el crucero portugués «Vasco de Gama», a bordo del cual hacen viaje de prácticas los guardias marinas de aquella nación.

Se preparan diversos actos en honor de los visitantes.—*Mencheta.*

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

El vuelo París-Nueva York

Lo emprende Coste, siguiendo la ruta de las Azores

París, 8.—Los diarios anuncian que el aviador Coste emprenderá decididamente su proyectado vuelo de París a Nueva York, siguiendo la ruta de las Azores. El ministro de la Guerra ha autorizado al expresado aviador para utilizar en este vuelo el mismo aparato con que realizó el trayecto París Djask, provisto de un sistema de flotadores.—*Fabra.*

Se arriendan

3.000 fanegas de pastos para ganado lanar en dehesa de «Camacho», término de Talaván. Admite proposiciones. don Andrés Cerro Martín.

La odisea de Garibaldi

Tampoco puede permanecer en Inglaterra

Londres, 8.—Telegrafan de Liverpool a la Agencia Reuter que el ministro del Interior ha hecho notificar al coronel Ricciotti Garibaldi que debe salir de Inglaterra en el plazo más breve posible.—*Fabra.*

El vuelo de los alemanes No podrá realizarse antes del jueves

Berlín, 8.—La Agencia Wolff anuncia que en vista de las circunstancias atmosféricas el proyectado vuelo trasatlántico no podrá comenzar antes del jueves.

El embajador de los Estados Unidos estuvo ayer en Dessau, deseando feliz viaje a los aviadores.—*Fabra.*

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268 Muestrarios a todo el que lo solicite.

Llega a la península El teniente coronel Varela

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (3'10 t.)—Ha desembarcado en Cádiz el heroico teniente coronel señor Varela, jefe de Regulares.

Inmediatamente se trasladó a San Fernando, para permanecer al lado de su madre, que se encuentra gravemente enferma.—*Mencheta.*

Los dominios del aire

Gallarza, Ruíz de Alda y Franco, preparan la vuelta al mundo en aeroplano

Madrid 9, (2'47 t.)

Aviadores a Londres

Los aviadores señores Gallarza y Ruíz de Alda han salido para Londres, donde esperarán que se les reuna el comandante Franco, con objeto de ultimar ya los detalles del viaje alrededor del mundo que tienen en proyecto.

Franco a las Azores

Comunican de Lisboa que el comandante don Ramón Franco ha salido para las islas Azores.

Le acompaña el heroico aviador portugués señor Gago Coutinho.

La Copa Gordon Bennet

Se ha decidido que la importante prueba de ac-

DISPOSICIONES OFICIALES

Lo que dice la "Gaceta"

Madrid, 9 (2'09 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

El sumario de la «Gaceta» de hoy, inserta, entre otras disposiciones, las siguientes:

Carbones minerales

Se publica el decreto ley por el que se regula la intervención del Estado en las explotaciones de los carbones minerales.

Cuerpo diplomático

A petición propia, se declara excedente a don Manuel Gómez, secretario de primera clase con destino en la Embajada de Buenos Aires.

Se asciende a ministro plenipotenciario, al residente don Luis Losada.

Se nombra a don Enrique Moral secretario de primera clase actualmente en la embajada de Lima, para igual cargo en la de La Habana.

Ciudad y villa

Se concede el título de villa a Benicanot, pueblo de la provincia de Castellón.

Se eleva la categoría de Hinojal del Duque, dándole tratamiento de ciudad.—*Mencheta.*

Las armas de fuego

Un niño mata a otro, cuando jugaban

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (2'17 t.)—En Bermuelle, pueblo de la provincia de Salamanca, se ha desarrollado un sangriento suceso.

Varios niños de corta edad estaban jugando, cuando uno de ellos, de 10 años, llamado Miguel Sánchez, descolgó una escopeta y apuntó a Manuel Durán, de cinco años.

El arma se disparó y Manuel Durán murió casi instantáneamente a consecuencia de un terrible balazo en el parietal derecho.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Respondiendo a las felicitaciones

Un telegrama del marqués de Estella contestando a las autoridades y corporaciones de Cáceres

El gobernador civil señor García Crespo, ha recibido esta mañana el siguiente telegrama del presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella:

Ante la imposibilidad de contestar una por una a las innumerables felicitaciones recibidas de las autoridades, corporaciones, entidades, funcionarios y particulares de esa provincia, con motivo del fausto acontecimiento de la terminación de la campaña de Marruecos, me dirijo a V. E. para expresar a todos mi agradecimiento y el del Gobierno al que alienta tan cumplida asistencia ciudadana para continuar su labor en orden a la resolución de los problemas vitales de la nación. Le saludo.

La cuestión de Tánger

Lo que dice "El Eco Mauritano,"

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (4'11 t.)—«El Eco Mauritano», diario que se edita en Tánger, dice que en la actual conferencia que se celebra en París, antes de llegar a un acuerdo definitivo entre Francia y España, debe oírse la opinión de los tangerinos.—*Mencheta.*

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Aceño Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA — ELECTRICIDAD
 RAYOS X — LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — Teléfono 435.

Los viajes del Presidente
El primer lunes del mes de
Octubre, se reunirá la
Asamblea Nacional

La entrada en Zaragoza.—Un Instituto de 2.ª Enseñanza para Calatayud.—Determinando responsabilidades.—El Alto Aragón.

Madrid, 9 (5 t.) (Por teléfono)
Llegada a Zaragoza

A las diez menos cuarto de la mañana, llegó en automóvil a Zaragoza, acompañado del ministro de Gracia y Justicia, el presidente del Consejo marqués de Estella.

Directamente se dirigió el coche al Teatro Principal, situado en el centro de la población.

En la plaza del teatro recibieron al general Primo de Rivera el Ayuntamiento provincial en pleno, las autoridades locales, el capitán general de la región y un gentío enorme que aclamó y vitoreó al presidente.

La Academia Militar y el ensanche de la ciudad

En el hall del teatro, el marqués de Estella se detuvo a examinar detenidamente los planos de la futura Academia general militar y del ensanche de la ciudad que allí están expuestos, quedando gratamente impresionado por el aspecto monumental de los proyectos.

Después pasó a la sala, donde se le obsequió con un lunch, en el que no se pronunciaron discursos.

La Asamblea Nacional

Terminado el lunch, el marqués de Estella recibió a los periodistas de la capital aragonesa, con quienes conversó unos minutos, haciéndoles rápidas declaraciones.

Confirmó la noticia de que el día 13 de Septiembre se publicará el decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional, y que ésta se reunirá el primer lunes del próximo mes de Octubre.

Añadió que el anunciado consejo de ministros, que se celebrará en Barcelona bajo la presidencia del rey, será interesante y extenso, pues se tienen

Torneo de «Tennis»
Los franceses vencen a los americanos

Deauville, 8.—Ayer, primer día del Torneo internacional de «tennis», los universitarios franceses vencieron a sus colegas americanos por trece tantos contra dos.—Fabra.

grafiado al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, para que active el expediente para creación de un grupo escolar en Almunia de Doña Godina.

En el mismo telegrama le interesaba que se exigieran toda clase de responsabilidades con motivo de haberse derrumbado unas escuelas que se inauguraron hace escasamente dos años en la provincia de Ciudad Real.

Al Alto Aragón

Terminado el acto del Teatro Principal, el marqués de Estella, en automóvil, seguido de otros que ocupaban el ministro de Gracia y Justicia, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación y el gobernador civil de la provincia, se dirigió a la provincia de Huesca, para recorrer las importantes obras de canalización y riegos de aquella región.

A las dos y media de la tarde, almorzó con las autoridades en el Tormo.

La entrada oficial del general Primo de Rivera en Huesca, está anunciada para las siete y media de esta tarde.—Mencheta.

En la ruta
El toreo contemporáneo

Mala hucha la del domingo último para los astros coletudos. Los periódicos relatan cogidas diversas con todo lujo de pormenores y detalles.

De poco tiempo a esta parte los revisteros taurinos, por quienes discurrimos el resto de los españoles, nos vienen diciendo que los toreros ya no se arriman y que estos diestros contemporáneos no son ni mucho menos como los de antaño.

Pero al ver la serie de accidentes ocurridos por esas plazas de Dios el domingo último, se nos ocurre a los profanos preguntar: ¿es cierto lo que nos dicen los revisteros? y de serlo, ¿los toros de ahora son más bravos y temibles que los de antes?

Mejor será que dejemos las cosas en un buen medio y convengamos que, aunque es cierto que se derrochan algunas toneladas de miedo, no lo es menos que existe un peligro enorme lidiar con los astados en una plaza.

Porque las teorías de tendido las sustentamos todos y hay quien después de merendar, opíparamente sale ronco de los toros; pero de eso a la realidad hay un abismo.

Claro que los toreros cobran por torear y el arte fino dicen que consiste principalmente en arrimarse; pero, vamos, que no sea tanto que salgan las cuadrillas, en masa, para la enfermería.

Es decir, que ahora, como antaño, habrá miedo entre los coletudos; mas de siempre ha sido y será que los toros tienen malas bromas y esas son para los que los lidian.

No hay que exagerar y menospreciar tanto la época actual.

Hoy queda ultimado
El Gobierno español aprueba el convenio sobre los saltos del Duero

La nota de actualidad en Portugal (POR TELEFONO)

Madrid 9, (3'11 t.)—El señor Yanguas Messías, presidente de la delegación española que se encuentra en Portugal, ha recibido esta mañana, según un telegrama de Lisboa, el texto del acuerdo hispano-luso sobre los saltos del río Duero y su explotación, aprobado por el Gobierno español.

En consecuencia, esta noche se firmará definitivamente el acuerdo entre las representaciones de los dos Gobiernos.

La nota del día en Portugal, la constituye el nombramiento del señor Pazos Sousa, para la vicepresidencia del Gobierno, quien ha manifestado que en las hojas que circulan en París contra la república portuguesa, se dice que la nación ha sido vendida a España.—Mencheta.

Lecturas alentadoras
Si quieres triunfar...

Cuando camines rápidamente en una dirección no te detengas para contemplar el espectáculo de los que te siguen. Al hacerlo perderás tiempo y te expondrías a que tus seguidores te adelantaran.

Cuando hayas emprendido un camino que tengas la seguridad ha de conducirte a la meta, marcha sin desmayos, y sin detenerte tampoco, inquieta o jactanciosamente, para observar la ventaja que llevas a los demás competidores.

Entre bromas y veras
 OIDO A LA CAJA

¡Qué terrible incertidumbre la del gran novelista Baroja!

Le mordió un perro, cuya cabeza, después de muerto, fué llevada a Madrid para analizarla.

Y resultó que llegó tarde.

Ahora las inyecciones serán las encargadas de realizar el milagro.

Si no rabia, la vacuna se llevará la gloria, y si ocurre lo contrario—Dios quiera que no—con lamentarlo basta.

La barredera mecánica está en marcha, entrando en el quinto año de su feliz funcionamiento.

Tendremos Asamblea nacional, sin pucherazos ni compra de votos, ostentándose la representación de manera que no pueda intervenir ningún suegro.

Con el caciquismo ha muerto la yernocracia y el cheque contra el Banco.

Se llevan muy a la chita y callando las negociaciones para un tratado secreto entre Francia y Alemania.

Nosotros si lo sabemos es porque lo hemos leído en todos los periódicos.

Pero no se lo digan ustedes a nadie.

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

El puente de la Paz
Une a dos ciudades de los Estados Unidos y el Canadá

Por Erié (Ontario), 8.—En presencia del príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge, del señor Baldwin, el general Dawes y el señor Kellogg y numerosas autoridades e invitados se ha inaugurado ayer el puente de la Paz, cuyos trabajos comenzaron en 1914 para celebrar el centenario de la paz entre Inglaterra y los Estados Unidos de América del norte.

El nuevo puente, construido aguas arriba de la catarata del Niágara, entre los lagos Erié y Ontario, une las ciudades de Buffalo (Estados Unidos) y Port Erié (Canadá).—Fabra.

ALMACENES TERIO
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320

Se ha recibido un inmenso surtido en trajecitos de cristianar, dibujos completamente nuevos y a precios baratísimos

Señoras: Cuando precisen una media de calidad, compren la insuperable LUZ que vende solamente esta Casa

Jerseys de seda — Echarpes Crespón — Bolsos Piel — Sombrillas

Traje completo para caballero, de irreprochable corte y calidad, a 67 pesetas

Colonia Magnolia, indicadísima para el baño, en garrafas de 2 litros

Se realizan infinidad de Abanicos japoneses, a 1 peseta

Comprando en los Almacenes TERIO, encontrará V. ventajas y economías

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES